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Betreff: Anfrage der CDU-Fraktion zur Beteiligung der Stadt an Gerichtsverfahren 
  
 
 
 

1. In wie vielen Prozessen steht die Stadt als Beklagte vor Gericht? 
 

2. Welche Prozesse betrifft das? 
 

3. Vor welchen Gerichten werden diese Prozesse geführt? 
 

 
 
 
 
gez. Andreas Scholtyssek 
Fraktionsvorsitzender 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/02353 
Datum:   03.03.2021 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Scholtyssek, 
Andreas 
Plandatum:     
   



   

 
 
 
 
Stadt Halle (Saale)                         09. März 2021 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
 
 
 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 24.03.2021 
Anfrage der CDU-Fraktion zur Beteiligung der Stadt an Gerichtsverfahren 
Vorlage-Nr.: VII/2021/02353 
TOP: 11.3 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
1. In wie vielen Prozessen steht die Stadt als Beklagte vor Gericht? 

 
Mit Stand vom 08. März 2021 sind 481 Gerichtsverfahren gegen die Stadt Halle (Saale)  
anhängig. 

 
2. Welche Prozesse betrifft das? 

 
Das Aufgabengebiet der kreisfreien Stadt Halle (Saale) ist breit gefächert, so dass die 
Verfahren, in denen die Stadt Beteiligte ist, ebenfalls vielschichtig sind. Streitige Verfahren 
werden daher gegen die Stadt z. B. im Gewerberecht, Ordnungsrecht, Ausländerrecht, 
BAföG, Zuwendungsrecht, Steuer- und Abgabenrecht, Jugendhilferecht, öffentliches und 
privates Baurecht,  Arbeits- und Beamtenrecht, Umweltrecht, Sozialrecht, Zivilrecht, 
Amtshaftungsrecht und Versicherungsrecht geführt.  

 
3. Vor welchen Gerichten werden diese Prozesse geführt? 

 
Das weite Aufgabenfeld spiegelt sich auch bei den Gerichtszweigen wider, bei denen die 
durch die Stadt Halle (Saale) betreuten Verfahren verhandelt werden. Die Stadt tritt daher 
z. B. vor den Verwaltungsgerichten, dem Oberverwaltungsgericht einschließlich 
Bundesverwaltungsgericht, den Amtsgerichten, dem Land- und Oberlandesgericht 
einschließlich Bundesgerichtshof, dem Arbeitsgericht, dem Landesarbeitsgericht, dem 
Bundesarbeitsgericht sowie den Sozialgerichten, dem Landessozialgericht und dem  
Bundessozialgericht als Beteiligte auf.  

 
 

 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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